

# “开元壹号”之约

“牡丹使者”重走丝绸之路第二季即将启程



本报“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动送行仪式  
9日上午在白马寺举行

# 重走丝路再启程 一路西行去采风

□特派记者 李燕锋/文 记者 李卫超/图

亲爱的读者,今天,当您打开报纸时,我们已经踏上了重走丝绸之路第二季“欧亚大陆行”的征程。此次采风,我们将在去年重走丝绸之路国内段的基础上,一路向西,探访和丝绸之路有着重要关联的吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦、伊朗和土耳其4个国家。9日上午,洛阳日报报业集团和中伟业控股集团有限公司在白马寺为采风团成员送行。



采风团出发前合影

## 1 千年古刹诵经声声,祈福采风圆满成功

9日上午,千年古刹白马寺虽然下着小雨,但南来北往的游客依旧络绎不绝。9时30分,洛阳市宗教局局长王晓辉,洛阳日报报业集团党委副书记、总编辑张留东,中伟业控股集团有限公司董事长张继卫等参加此次“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动的代表齐聚大佛殿,白马寺方丈印乐大和尚为此次活动诵经祈福。

印乐大和尚在致辞中满怀诚恳地说,作为丝绸之路的东方起点,洛阳有着厚重、辉煌的

过去。重走丝绸之路,是为了探寻那一段段不可磨灭的历史,为了让历史照亮现在,也照亮更加美好的未来。“可想而知,这一路会十分艰难,就像1900多年前,佛教沿着丝绸之路从西域传入中原的过程一样。”印乐说,在古老而又生机勃勃的丝绸之路上,佛教的传播是一项重要内容,白马寺就是最好的见证。此次采风活动从白马寺启程,意义特别,希望大家在启程之后,能将洛阳人的深情厚谊传递到更多的丝路国家。

洛阳日报报业集团副社长、副总编,洛阳晚报执行总编李勇在致辞中也提出,希望采风团不负众望,克服困难,通过实地走访,向洛阳的市民读者全面介绍丝路沿线其他国家的历史文化、风土人情,同时希望大家通过此次活动,更好地向外推介洛阳,让世界各国的人认识洛阳、了解洛阳,为洛阳开辟一条和中亚、欧洲国家交往的新通道。随后,悠悠的诵经声响起,现场一片安静,人们仿佛忘记了一切,用心聆听,沉醉其中。

## 2 《墨言洛阳》创作团队制“通关文牒”,祝此行收获满满

在送行仪式上,一份特殊的礼物让采风团成员颇为感动,那就是由《墨言洛阳》创作团队为此次采风活动精心制作的“通关文牒”。

《墨言洛阳》策划人徐磊表示,听闻洛阳日报报业集团和中伟业控股集团有限公司今年将继续推出“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动,他很想贡献自己的一份力量。徐磊说,《墨

言洛阳》是一本洛阳的书画真迹册书,创作团队力量雄厚,内容涵盖洛阳乃至国内众多知名书画家的作品。鉴于此,经慎重考虑,大家决定发挥自己的优势,为采风活动制作“通关文牒”。

“千年以前,东方的人们沿着丝绸之路西行,路上要经过各种各样的关卡,“通关文牒”是不可少的“通行证”。我们重走丝绸之路,应该记下沿途的

点点滴滴,带上“通关文牒”是很有意义的。”徐磊说。

9日上午,当大家接过由印乐大和尚授予的“通关文牒”时,不禁被其精美的封面吸引。“通关文牒”由书画名家张建京亲笔题字,每页都有“墨言洛阳”和“丝绸之路”的双印章。“带着“通关文牒”,记录下经过的地方,它将会是一份珍贵的历史资料。”大家纷纷表示。

## 3 七旬老人自发送行,热心企业贴心服务

听闻重走丝路采风团将在白马寺启程,许多热心读者和市民也冒着小雨赶到现场为大家送行。在送行人群里,古稀老人王崇贵和他的老伴儿尤为特别。王崇贵是退休职工,他和老伴儿都是《洛阳晚报》的忠实读者,尤其关注洛阳的历史文化。2013年,听说洛阳晚报组织重走丝绸之路活动,他们不顾炎热,特意坐公交车到白马寺汉魏洛阳故城参加活动。“今年听说你们还要举行重走丝绸之路活动,而且是往国外走,我们非常敬佩,一定要来给你们送行。”老人说。

除了热心的读者和市民,不少企业对此活动也十分关注。9日的送行仪式上,中国联通洛阳分公司副总经理乔江特意为采风团代表赠送通信保障卡。乔江说,考虑到此次活动的受关注度很高,采风团在沿途国家有可能遇到通信障碍,为了保障通信的顺畅,让广大市民在第一时间了解到重走丝

之路一行的最新动态,他们将为活动提供强大的通信保障支持。

除此,洛阳新视野眼镜公司也给采风团成员送上了贴心礼物。公司总经理叶茎说,重走丝路上,天气炎热,昼夜温差大,公司特别为采风团成员每人定制了一副太阳镜,为大家遮挡紫外线。

致读者:亲爱的读者,按照行程,今天我们将由乌鲁木齐出发,前往吉尔吉斯斯坦首都比什凯克。吉尔吉斯斯坦是此次丝绸之路联合申遗的三个国家之一,拥有三处丝绸之路世界遗产点,我们将根据实际情况进行探访。除此,我们还将参观布若诺塔、美丽的伊塞克湖,以及具有极大考古价值的露天石刻博物馆等。为让大家及时了解此次活动的具体行程,我们也将通过洛阳晚报官方微博、微信,以及特派记者的个人微博、微信与大家互动。欢迎大家关注此次活动,并对我们的采风多提宝贵意见。



印乐大和尚为大家祈福

**NEW VISION 新视野眼镜**  
河 | 南 | 省 | 著 | 名 | 商 | 标  
祝贺洛阳丝路申遗成功  
4008831801

**大唐官窑 瓷艺牡丹**  
祝贺洛阳丝路申遗成功  
电话: 18695999335

**涵墨轩书·画·拓片**  
祝贺洛阳丝路申遗成功  
电话: 13303881089

**洛阳黄氏 粤钰青铜器**  
祝贺洛阳丝路申遗成功  
TEL: 13783149696